



两会通道聚焦

来自首场“部长通道”的声音



生态环境部部长李干杰在“部长通道”接受采访。

生态环境部部长李干杰： 聚焦打好 七场标志性战役

新华社北京3月3日电（记者陈炜伟、吴嘉林）生态环境部部长李干杰3日经过人民大会堂“部长通道”时说，推进污染防治攻坚战要聚焦打好蓝天保卫战、柴油货车治理、长江保护修复、渤海综合治理、城市黑臭水体治理、水源地保护、农业农村污染治理七场标志性战役。

李干杰介绍，一年多来，我国扎实推进蓝天、碧水、净土保卫战，生态环境质量持续改善。同时，当前污染防治攻坚战面临的困难和问题还不少，挑战还很多。下一步，打好污染防治攻坚战要坚守阵地、巩固成果，保持方向、决心和定力不动摇。



国家医疗保障局局长胡静林在“部长通道”接受采访。

国家医保局局长胡静林： 今年要将更多 救命救急好药纳入医保

新华社北京3月3日电（记者董瑞丰、张泉）国家医疗保障局局长胡静林3日在“部长通道”接受采访时说，今年要开展新一轮医保药品目录调整工作，将更多救命救急的好药纳入医保。

“抗癌药进入医保是第一步，怎样让患者尽快用上谈判药品，非常重要。”胡静林说，国家医保局主要做了两方面工作，一是明确谈判药品费用不占原来的医保总额预算，二是会同有关部门明确规定不得以“药占比”等为由影响抗癌药的使用。

胡静林表示，按照“保基本”的要求，重点考虑基本药物、癌症和罕见病等重大疾病用药、慢性疾病用药、儿童药品等老百姓非常关心的用药。



民航局局长冯正霖在“部长通道”接受采访。

民航局局长冯正霖： 3月15日推监督电话 保证旅客投诉得到答案

新华社北京3月3日电（记者陈炜伟、董瑞丰）中国民用航空局局长冯正霖3日经过人民大会堂“部长通道”时说，民航局将于3月15日启动“12326”民航服务质量监督电话。如果旅客在投诉过程中得不到航空公司、机场的回复，民航局将负责监督，保证旅客得到答案。

冯正霖介绍，今年民航局将继续坚持改进民航服务，推广旅客无纸化出行；推行机场自助服务，包括自助值机、自助托运行李、自助登机等，缩短旅客在机场的候机时间；探索安检新模式，缩短旅客安检排队时间；推行行李全过程监督；进一步推广WiFi覆盖；进一步推进机场餐饮的同城同质同价。



退役军人事务部部长孙绍骋在“部长通道”接受采访。

退役军人事务部部长孙绍骋： 退役军人保障法下半年 提交全国人大常委会审议

新华社北京3月3日电（记者董瑞丰、陈炜伟）退役军人事务部部长孙绍骋3日在人民大会堂“部长通道”上说，退役军人保障法已经过近一年的调研论证、文稿起草、征求各方意见，今年下半年有望提交全国人大常委会审议。

孙绍骋介绍，与退役军人保障法相配套的一些法规也在制定或修订当中。这些法规出台后，将建立起比较完备的退役军人政策法规体系，能够更好地维护退役军人的合法权益。

孙绍骋还透露，继今年2月国家退役军人服务中心正式挂牌成立之后，省级以下退役军人服务中心也正在组建，预计今年内可以完成。

中国人民政治协商会议 第十三届全国委员会 第二次会议议程

新华社北京3月3日电 中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第二次会议议程
(2019年3月3日政协第十三届全国委员会第二次会议通过)

一、听取和审议政协全国委员会常务委员会工作报告

二、听取和审议政协全国委员会常务委员会关于政协十三届一次会议以来提案工作情况的报告

三、列席第十三届全国人民代表大会第二次会议，听取并讨论政府工作报告及其他有关报告，讨论外商投资法草案

四、审议通过政协第十三届全国委员会第二次会议政治决议

五、审议通过政协第十三届全国委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议

六、审议通过政协第十三届全国委员会提案委员会关于政协十三届二次会议提案审查情况的报告

海外看两会

中国进入“两会时间” 国际舆论聚焦新举措

新华社北京3月3日电 综合新华社驻外记者报道：随着全国政协十三届二次会议3日下午在北京开幕，中国进入一年一度的“两会时间”。今年是新中国成立70周年，也是决胜全面建成小康社会关键之年。中国在确保经济持续健康发展、进一步扩大开放等方面将推出哪些新政策、新举措，成为国际舆论对今年两会的关注焦点。

美国彭博新闻社网站刊文说，两会为来自世界各地的记者提供了一个听取中国领导人发声并与其互动的难得机会。中国经济发展预期目标、外商投资法草案等是今年两会的主要看点。

美联社对两会相关背景、今年两会日程、重点议题和与会代表委员情况等内容进行了较为详细的报道。报道说，在两会上，中国政府将总结过去一年取得的成绩，并规划未来一年的工作重点。两会还为海外了解中国领导人如何治国理政提供了又一个窗口。此外，报道还特别关注外商投资法草案相关情况，认为该法旨在促进外商投资。

路透社也向读者介绍了两会基本情况。报道特别关注在经济下行压力下，中国将如何规划宏观经济发展战略。报道说，今年中国政府可能出台更多措施稳增长、保障就业、增强企业和消费者信心。

俄罗斯媒体围绕本次两会做了大量报道，包括中国民众最关注哪些两会相关议题等内容。

尼泊尔《安纳布尔纳邮报》发表关于两会的专栏文章说，尼泊尔很多政商界人士都在关注两会。中国与其他国家的贸易往来、中国提出的“一带一路”倡议等都对全球经济版图产生了重大影响。此外，中国经济发展预期目标、经济增长方式的转变以及脱贫、外交政策等都是外界关注的重点内容。

新加坡《海峡时报》网站关于两会的报道重点关注中国经济发展、外商投资法草案、减税降费措施等内容。新加坡《联合早报》网站报道说，作为观察中国政治经济形势和走势的重要窗口，两会看点众多。

多年来一直关注中国的巴西《经济观察报》对两会进程，尤其是与会代表委员将讨论国计民生相关重要问题进行了报道。总编马科斯·德奥利维拉说，今天的中国已经日益走近世界舞台中央，影响力不断增强。“一带一路”建设已经取得良好效果，不仅惠及中国自身，也惠及沿线参与国家和地区。

拉美社的报道则关注外商投资法草案。报道说，该草案将为投资经商提供更大灵活性。

全国人大代表报到



3月3日，北京代表团的全国人大代表田春艳在北京会议中心签到并领取会议材料。

来自首场“委员通道”的声音



全国政协委员吴伟仁在“委员通道”接受采访。

吴伟仁委员： 嫦娥四号探测数据 将向全世界开放

新华社北京3月3日电（记者董瑞丰、姜琳）全国政协委员、中国探月工程总设计师吴伟仁院士3日在全国政协十三届二次会议首场“委员通道”上表示，嫦娥四号着陆器、“玉兔二号”月球车已再度唤醒，正在获取新的探测数据。

“嫦娥四号着陆器设计寿命是半年，‘玉兔二号’月球车设计寿命是3个月，从二者目前的状态来看，工作时长都有望远超设计寿命。”吴伟仁说，在月球背面开展科学探测取得的每一个数据，都是人类首次获得的数据，具有重要的科学价值。

他告诉记者，2019年底我国有望实现从月球采样返回，成为继美国、苏联之后第三个把月球上的月壤带回地球的国家；2020年将发射第一个火星探测器，在火星着陆并巡视探测。同时，我国科研人员还在研究制定未来的太阳系探测规划，将把科学数据向全世界开放。



全国政协委员陈冯富珍在“委员通道”接受采访。

陈冯富珍委员： 中国在全球卫生合作方面 做大量工作体现大国担当

新华社北京3月3日电（记者陈舒、石龙洪）全国政协常委、前世界卫生组织总干事陈冯富珍3日在全国政协十三届二次会议首场“委员通道”上说：“中国在全球卫生合作方面做了大量工作，体现出大国担当。”

陈冯富珍说，全球化时代，传染病传播速度很快，需要每个国家和地区都建立应对突发疾病的防控系统和能力。中国在这方面已引领全球。中国国际应急医疗队是首批通过世界卫生组织认证的国际应急医疗队之一，这意味着中国应急医疗队已达到世界一流水平。

陈冯富珍说，《中华人民共和国政府和世界卫生组织关于“一带一路”卫生领域合作的谅解备忘录》致力于推动“一带一路”沿线国家国际卫生合作，共建人类命运共同体。

陈冯富珍出生于香港，是第一位担任世界卫生组织总干事的中国人，于2017年卸任。



全国政协委员张云勇在“委员通道”接受采访。

张云勇委员： 明年5G手机 将大规模上市

新华社北京3月3日电（记者黄小希、姜琳）“今年下半年5G手机会零星上市，大规模的要等到明年，届时大家就可以真正享受到高带宽、高质量、高体验、高智能的5G业务。”全国政协委员、中国联通研究院院长张云勇在3日下午举行的全国政协十三届二次会议首场“委员通道”上表示。

“别看5G手机和4G看起来没什么区别，但是速度却是4G的好几倍，下载一部1G左右的高清大片只需要3秒钟。”张云勇说。

在回答记者关于“5G会为老百姓带来什么”的提问时，张云勇这样描述：“清晨，5G路由器悦耳的声音叫醒你，智能床垫感知你的睡眠情况，然后连接咖啡机送上一杯浓淡适宜的咖啡……”

张云勇表示，5G不仅快，而且非常智能，5G将改变我们的行业，改变我们的社会。



全国政协委员王宁利在“委员通道”接受采访。

王宁利委员： 防控近视 “运动”“户外”缺一不可

新华社北京3月3日电（记者姜琳、董瑞丰）针对当前近视高发问题，全国政协委员、北京同仁医院眼科中心主任王宁利3日在全国政协十三届二次会议首场“委员通道”上表示，治疗近视既无“神器”也无“神医”，必须“运动”和“户外”二者兼备，才能起到预防效果。

我国大学生中近视眼患病率高达80%至90%。“我们的一项研究发现，近视眼真正发生的潜在危险期是在学龄前。”王宁利说，如果幼儿园期间不给孩子足够的户外活动时间，尽管刚上小学时孩子不近视，但由于远视储备不足，很容易在小学期间发生近视。“每天2小时的户外活动能有效预防近视。”他表示。

针对网上一些“眼保健操无效”的质疑，王宁利回应说：“正确、规律做眼保健操确实可以缓解视觉疲劳。但是需要和学业减负和增加户外运动一起进行综合防控才能真正达到效果。”

(本版图片均由新华社发)